# **长** 走向我们的小康宝居《》

# 抓党建促脱贫 兴产业富村民

我镇以党建引领,发展壮大村级集体经济促进农民增收

#### □本报记者 丁霞

发展壮大村级集体经济是夯实党在农村 执政基础、提升农村基层党组织组织力的重要 举措。近日,记者来到泊里镇采访了解到,近年 来,该镇加强基层党建,把发展壮大村级集体 经济作为基层党组织一项重大而紧迫的任务 来抓,同时把党建与重大项目保障相结合,增 强党组织的凝聚力。截至2019年,泊里镇集体 年收入10万元以上的村达66个,农村居民人均 纯收入由2009年的9360元增加到2019年的 41547元。



是习折月平勺白里真。

#### 固本强基>>

#### 培育"港城先锋党支部"

近年来,泊里镇投资2000多万元, 打造安置区党性教育基地、横河主题 公园等4处党性教育基地,开发线上 "智慧党建"系统,分类型培训党员干 部7000多人次。重点围绕发挥党支部 核心作用、提升村"两委"班子凝聚力 和战斗力开展固本强基行动,实现组 织生活、村级事务管理、党员星级管 理、村级档案管理四规范。

结合开展"不忘初心、牢记使命"主题教育活动,培育沙岭子、蟠龙等30个村党支部为"港城先锋党支部";党建工作薄弱的2个村和需固本强基的19个村由该镇领导班子成员挂帅,派组驻村,重点强化;对5个村干部空缺村进行补齐配强,调

整村党支部书记6名,补充3名区遴选党支部书记到村任职。另外,建立乡贤议事会制度,协助村级组织开展协调矛盾纠纷、培育文明乡风等村级事务管理。

# 发展产业>>

#### 村庄积极成立合作社

泊里镇通过党支部领办合作社,转变以往村集体将资源、资产简单发包租赁的模式,牢牢把握集体经济主导权,充分发挥村党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,激发和调动农民群众积极性,把党支部工作全面融入到产业发展、促进农民和集体增收之中。

泊里镇在米家庄、营里、张家庄 等6个村成立了红席、农机、中药材、 苗木合作社等集体经济组织,流转土 地1100亩,以自主经营方式实现集体增收。在蟠龙、草桥等8个乡村振兴试点村开展党建引领"党员联户责任制",引进草桥村"田园综合体"项目、正大利民乡村振兴试点项目、中国农业国际合作促进会康养小镇等多项乡村振兴项目。引进"产学研一体"的金葵花种植加工项目,建成后年收入可达80多亿元,实现利税30多亿元,解决当地1000多名农民工就业。成立了青岛董家口港城投资有限公司,实施已搬迁村庄和34个保留村庄的土地集约规模流转,嫁接乡村振兴产业项目,辐射带动周边村庄集体经济发展。

#### 保障建设>>

#### 设立16个"项目党支部"

泊里镇打造"党旗红万家、同心

筑港城"区域化党建品牌,成立了19个社区(新村)党委,推动公共服务向农村社区延伸;在专业合作社、产业园区中设置了20个"产业型"党组织,形成镇党委、企业党支部和基层党支部的党建共同体。

联合董家口经济区建立区内企业党组织联席会制度,构建起董家口区域化大党建新格局。党建与与明建设同频共振,把班子建设"搬"到征地拆迁一线,"放"到重建设上工党旗"插"遍项目建设工力线,让村级班子的号召力、凝聚面是以上村级班子的号召为、凝聚面影点工作推进落实中得到全国制度,成立"金能科技新材料工程项目党支部""康尼尔固废利用工程项目党支部"等16个"项目党支部",建造"党旗红万家、同心筑港城"党建品牌,有效保障了重点工程顺利推进建设。

我镇开展扶贫日系列官传、走访、帮扶活动

# 精准扶贫,织好民生保障网



## □本报记者 丁霞

2020年10月17日是第7个全国扶贫日。 近日,泊里镇联合各行各业以"1017 邀您一起"为主题,开展了一系列宣传、走访、帮扶活动。据了解,泊里镇近年来在教育、医疗、养老等方面加大民生投入,兜底民生保障,筑牢民生底线,切实提升居民的幸福感

### 凝聚各方力量,助力脱贫攻坚

扶贫日当天,泊里镇各帮扶责任 人纷纷行动起来,走访各自的扶贫对 象。与以往不同的是,这次他们为扶 贫对象带去了一份《共树良好家风 共育文明乡风》的扶贫日活动倡议 书,送去了一个崭新的脚踏式垃圾 桶,并为贫困户打扫卫生。

中国农业银行青岛泊里支行、中国农商银行董家口支行的帮扶人员,分别到吕家庄、石岭、东红石等村,走访贫困



扶贫日当 天,联合义诊活动 走进信阳大集。 □记者 丁霞 报道

户并送去了扶贫日的礼品。泊里镇社会 治理中心联合雪花公益一行7人来到康 馨残疾人安养中心,为残疾人包饺子、理 发并开展保健推拿活动;其后赴东封家 村贫困户封志福和泊里河北困难户徐建 军家里,送去了米面等慰问品,并采集困 难学生信息准备申请助学金。藏马救援 队则在信阳大集开展了以应急救护培训 为主的一系列宣传活动。

## 送医送药上门,树立工作典型

在信阳大集,由青岛西海岸新区人

民医院和第三人民医院组成的联合义 诊台,为现场群众进行了血压测量和免 费问诊。与此同时,由两院医生组成的 巡诊队,也走进了贫困户家里,为贫困 户送医送药到炕头。

据了解,自2018年脱贫攻坚工作开展以来,泊里镇涌现出一批在脱贫攻坚工作中积极建言献策、真抓实干的集体和个人,为泊里镇脱贫攻坚工作取得实效做出了极大的贡献。经过多方考评,最终30个部门、村(居)被授予"脱贫攻坚工作先进集体"荣誉称号,10个企业单位被授予"脱贫攻坚帮扶先进单位"

荣誉称号,30名镇村帮扶责任人被授予"脱贫攻坚先进帮扶责任人"荣誉称号,15名机关工作人员被授予"脱贫攻坚工作先进个人"荣誉称号,5名脱贫户被授予"脱贫攻坚先进脱贫户"称号。

#### 保障改善民生,开展"六助"服务

近年来,泊里镇以民生保障为切人点,实现乡村善治。据了解,泊里镇建成了可容纳150名残疾儿童学习康复的设施一流的残疾儿童康复中心,每年在义务教育设施上投入不少于1000万元。同时,泊里镇率先在新区建立了农村居民合作医疗住院二次补助基金,进一步减轻了农民群众的就医负担,还为尧头等5个村的1836名被征地农民按新标准补缴养老保险,完成了3.6万人的家庭医生签约工作,目前388户贫困户的危房全部改造完成,274户贫困户的居住环境实现突破性改善提升。

另外,泊里镇新建8个社区居家养老中心、11个社区居家养老服务驿站和6处助老大食堂,为全镇3000多名老年人提供了"助餐、助医、助洁、助浴、助乐、助急"于一体的"六助"服务,解决了老人的后顾之忧,增强了居民的幸福感。